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l общие полоrкенця
1.1 настоящая методика поверки распрст:шясrся на аттснюаторы оптические

перестаиваемые FVА-600 (дапее по тексту - атгенюаторы), предназuаченные дlя внесениJI

ослабления мощности в оптических кабелл< и опти.lеских компонеЕтд( в одномодовьD(

волоконно-оIпических линия( передачи, и устанавJIивает методы их перви.лrой и

периодической поверки
1.2 По итогам прведения поверки доrпrсrа обеспечваться црслежимемость, в

соответствии с государствонноЙ повер,шой схемой угверя<денпой приказол Федераrьного

агентства по техяиIIескому реryJшрваJлпо и метрлогии от 05.12.2019 Jф 2862, к

государственному первитrому специаJьному эт:rлоIrу ед fllц дшны и временп

распрост:lнения сигнала в оптическом волокне, средrей моццlости, ослабления и дIины
воJIны опгшIескоrc изrryчения дя волоконно-оппfiескж систем пер€даtш шформаrши

гэт 170 - 2024.
1.3 Поверка аттешоаторов выпоJIняется методом прямьD( измерении,

|.4 Мсгрлогические характ€ристики аттенюаторв приведеrш в табrшце l,

табlшца l - Мегрлогичесrcrе характеристим апенюаторв
Значениенаименование кие

65максимальное значение стiшавливаемого ослабл дБ не менее
1 5собственные вносимые не более*на длинzlх волн

0 5

неrшнейность установки ослабления на длинм волн градуировки, ДБ**

_ в диапазоне
_ в диaшазоне

95 вкJIюч.99 дБленияо ослабвки достану
чвкJIю65о95 99 дБия дслабло нанст во ки

45у вень об дБbD( ь не менее

вки - 13 10 1550 нм.
* без учета потерь на KoEHeKTop:lx
** длины волн

2 Перечень операций поверкп средства шмерений
2,1 При проведеНии перви,пrой и период{ческой поверк долlлшы бьггь

выполнены операции, ук(ц}апные в таблице 2.

Таблица 2 - Операции поверки

периодической

поверке
перви.шой

поверке

7.Ща.ЩаВнешний осмотр средства измерений

8ДаДаПодготовка к поверке и опробование
ства изм

9.Ща!а
ния

l0Определение метологических
стик ства

10.1.ЩаЩаОпределение собственньп< вносимьгх потерь

Еа длинах волн вки

0,2

св.

Наименование операции поверки

обязательность выпоJIненIIя

операций поверки при

Номер
раздела
(rryнкга)
методики
поверки, в

соответствии
с которым

ВЫПОJIIIЯеТСЯ

опердщя
поверки

Проверка програý,rмного обеспечения



Опре:еление максимального значения
},станав.qивае}lого ослабленияi опреде-lение
неJ-lинейности чстановки ослабления на
длинах волн градуировки

Да Да 10.]

Опре.lе.rение уровня обратных потерь Да Да l0.3

По]твержJение соответствия средства
изrtерений illетро.lогическилt требованиям

Да Да l1

1.2 При по,rучении отрицате.lьньн рез\,.льтаl,ов при провеJении хотя бы одной
операции ловерка прекращается.

2.З !опускается проведение периодической поверки в сокращенном объеме на
меньшем числе поддиапiвонов измерений и меньщего чис",Iа величин. Поверка в
сокращенном объеме проводится на основании письменного зiUIвления владельца средства
и.lи ]Iица. представившего средство измерения на поверку. оформленного в произвольной

форлrе.

3 Требования к ),с.Iовия}l прове.lенпя поверки
3.1 Все операции поверки проводят при след\,ющих усjIовиях:

температура окружающей среды, .- ..

относительная влажность воздl,ха. 7о

атrtосферное :ав.,tение. кПа...,.....,.....,

напряжение питания сети. В ..............
частота. Гц..,...........,..,....

...........20 t 5

.........65 t l5
от 84 до 106

..,....220 !22

........50 t 0.5

З.2 Помещение, где проводится поверка. должно быть чистым и с)хим.
!опускаемый перепад температуры при проведении поверки - не более 2 ОС.

.l Требованпя к специалистам, осуществляющим поверку
4.1 К прведению поверки доп},скают ,:lиц. изучивших настоящую методик},

поверклl и руково.lство по эксплуатации (да.lее - РЭ) поверяемого аттенюатора и средств
поверки. а также их правила хранения и применения. и и\tеющих опыт работы с
высокоточными средствil},tи измерений в области волоконно-оптических систем передачи
информачии; прошедших обучение на право проведения поверки по тебуемому виду
измерений.

4.2 Поверку средства измерений осуществляют аккреJитованные в области
обеспечения е.]инства измерений юридические .lица и индивидyаlьные предприниматеJи.

5 Метро.rогические и технllческllе требования к cpe.IcTBaM поверки
5.1 При прове.лении первичной и перио_lической поверок приý{еняются средства

поверки. чказанные в таблице 3.



Таблица j - Средства поверки

п. 8 Подготовка
к поверке и

опробование
средства

измерений

Cpe.lcTBa измерений частоты
переменного тока в диапазоне

от 40 до 60 Гrr с преrелами
допускаемой абсолютной

погрешности не более
* (0.012.f"з, + 3.k) гц.

ГДе fизм - ИЗМеРЯеМОе ЗНаЧеНИе
частоты переменного тока, Гц,

k - значение единицы младшего

разряда. Гч. равное 0.0l Гц.

редства измерений напряжения
переменного тока в диапазоне

добOOВспреде"lами
допускаемой абсолютной

погрешности не бо-,tее

+ (0,008,Uu,., + 4,k) В.
ГДе UKlrr - ИЗ\'tеРЯе\lОе ЗНаЧеНИе

ряжения пере}tенного тока. В.
k - значение е,]инllцы }1_1а-]шего

в. ное 0.1 В.

Му.rьтиметры цифровые серии DT
моrификачии DT-9963.

рег. Nч 58550-14

Операчия
поверки,

требующие
применение

средств поверки

Метрологические и
технические требования к

средствilм поверки.
необходимые для проведения

поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Срелства измерений
температуры окружаюшей

среды в диапазоне
от 15 до 25'С с преле"чами

допускаемой абсолютной
погрешности не более + 0.2 'С.

Срелства измерений
относительной влажности

ВОЗДУХа в ДИаПаЗОНе ДО 80 7о С

пределами допускаемой
абсолютной погрешности не

более t 3 7о.

Срелства излtерений
атмосферного давjlения в

диапазоне от 84 до l06 кПа с
пределами доп},скаемой

абсолютной погрешности не
более + 0.2 кПа

Изrtерители регистраторы
параметров микроклимата кТКА -

ПКЛ> модификации ТКА-
пкл(26)_д,

рег, Nл 76454-19

п. l0
Определение

метрологических
характеристик

средства
измерений

Эталоны средней мощности и
ослабления оптического
из,qучения в во.lоконно-

оптических системах пере.]ачи.
не ниже уровня рабочего

этаJlона по госу.]арствен ноЙ
поверочной схеме,

утвержленной приказом
Федерального агентства по

Государственный рабочий эта.пон

единиц средней мощности и
ослабления непрерывного и

импульсно-модуjIированного
лазерного излучения в

волоконно-оптических системах
передачи в диапазоне



Операчия
поверки.

требующие
применеяие

средств поверки

Метро,rогические и
технические требования к

средствам поверки.
необходимые для проведения

поверки

Перечень рекоменд\,емых
средств поверки

техническому регулированию и
метрологии от 05. l 2.20 l 9

N9 2862. в диапазоне измерений:
- среlней мощности

оптического излучения:
от 10-|0 до l0-2 Вт;

- длин волн исследуемого
излучения: от 600 до l700 нм:

- пределы допускаемой
относительной погрешности

измерений средней мощности
оптического излучения на

длинt!х волн градуировки:
- в диапазоне

от l0-|0 до 2,10J Вт: +2,5 О/о;

_ в диапазоне
от 2, l0-3 до l0-2BT: *З.5Vо:

- пределы допускаемой
относительной погрешности
измерений относите.lьных

уровней мощности:
- в диапазоне

от l Q-l0 д9 2,10j Вт: + 1,2o/o;

- в .1иапазоне
от l0-5 до lOf Вт: l 0.5 %

от l0-|0до l Вт на дrинах волн от
500 :о l 700 нм.

3.1 ,ZZл,0100,20|7
(дапее РЭСМ)

Эталопы обратных потерь в
во-qоконно_оптических

системarх передачи не ниже

уровня рабочего эталона по
государственной поверочной

схеме. утвержJевной приказом
Федератьного агентства по

техническому регулированию и

метрологии от 05. l 2.20 l 9

ЛЬ 2862. в диапазоне измерений:
-рабочие д..lины Bo"ilH: l3l0 нм и

15 50 нм:
-предел ]оп},скае}lого значения

основной абсо-,lютной
погрешности измерений

обратных потерь измерителем
об тных п ь: l дБ.

Рабочий этапон обратных потерь
в ВоСП кРЭоП>,
рег. JФ 35981-07

5.2 .Щопускается применение ,1р!,гих средств поверки. обеспечивающих
опре.lе-,Iение необходимых метрологических характеристик поверяемых сре:ств измерений
с требlемой точностью.

5.3 Средства измерений, используемые при проведении поверки. должны быть
аттестованы (поверены) в установленном порядке.



б Требования (условия) по обеспечению безопасности проведенrtя поверки
6.1 При проведении поверки соблюдают требования. установленные

ГОСТ 12.1.040-83. ГОСТ 31581-2012 и правила по охране труда при эксплуатации
элеlсгрустilновок, указанные в приложении к прикlву Министерства туда и социальной
защиты РФ от 15.12.2020 Nэ 903н. Оборулование. применяемое при поверке, до.цжно
соответствовать тебованиям ГОСТ l2,2.003-9l. Воздц рабочей зоны должен
соответствовать ГОСТ 12.1.005-88 при температуре помецения. соответств\юшей условиям
испытаний д,]я -пегких физических работ.

6.2 Система электрического пIlтания систеNlы -1о,lжна быть защицена от колебаний
и пиков сетевого напряжения. искровые I,енсраторы не до-,lжны чстанав-lиваться вблизи
поверяемого ат,генюатора.

6.3 Помещение. в котором проводится поверка. должно соответствовать
требованиям пожарной безопасности по ГОСТ 12.1.004-9l и иметь средстм пожартушения
по ГоСТ l2.4.009-83.

7 Внешний осмотр средства измереяий
7.1 Комп.,lекгность поверяемого аттенюатора Jолжна соответствовать

компJекгностил приведенной в нормативной док)ментации (РЭ и описание типа (далее -
от)).

7.2 При внешнем осмотре должно быть установлено:
- н.lличие маркировки, подтверждzлющей тип и идентифичируюшей поверяемый

аl-генюатор;

- отс\,тствие на наружных поверхностях поверяемого аттенюатора поврехцений,
влияющих на его работоспособность:

- отс\,тствие ослаблений эле}rен,гов констрчкции. сохранность пломб. чистота

разъемовi
- целостность волоконно-оптических кабелей и разъемов.

7 .З Аттенюатор считается пршедшим оперarцию поверки с положительным

результатом. если корпус, внешние элементы, органы управления и индикации не
повреждены, отсутствуют механические повреждения и ослабления элементов конструкции,
а комп.lектность соответствует таблице состава Рэ и от.

8 Подготовка к поверке и опробование средства измерений
8.1 Устанавливают на рабочем месте поверяемый атгенюатор.
8.2 Проверяют условия окрускающей среды.
8.3 Протиршот специа.Iьным тil}lпоном. смоченным изопропиловым спиртом

(ГОСТ 9805-84). оптический разъем поверяемого аттенюатора, Протирают специацьной
саlфеткой. смоченной изопропи jlовы]!r спиртом. торцы волоконно-оптических кабелей.
испоJьзl,емых при проведении поверки.

8.4 Подготавливают поверяемый аттенюатор к работе согласно его РЭ. Прово.rят
прогрев всех вк-]юченных приборов в течение по-]ччаса если иное не ) казано в их РЭ.

8.5 Аттенюатор считается прошедшим операцию поверки с положительным

результатом, ес,,tи прибор вышел на рабочий режим в соответствии с РЭ.

9 Проверкапрограм}rногообеспечениясре.lстваlrзмерений
9.1 Проверяют соответствие заJIвленных иJентификационньп данньrх ПО

сведениям, приведенным в ОТ на атгенюатор.
9-2 Включают ат,генюатор и до)t(идаются загрузки главного меню.
9.j Илентификачионное наименование, номер версии ПО можно чвидеть на

экране \tонитора атгенюатора. (рис. l )
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Рисунок l - Наименование и номер версии (илентификационный номер) ПО

9.4 Атгенюатор считается прошедшим операцию поверки с положительньIм

рез!,льтатом. если идентификационный номер версии ПО соответствует значению.
приведенному в таблице 4.

Таб"rица.{ - Иrентификачионные данные IlO

Идентификашионные .fанные ( признаки ) Значение

Идентификационное наименование ПО LE 0275
Номер версии (идентификационный номер) ПО. не ниже j.0.0.0

I-{ифровой идентификатор ПО

l0 Опреrеление метрологическпх характеристик средства измерений
l0. l Опреlе,тение собственных вносимых потерь на д-,Iинах BojIH градуировки.
l0.1.1 Проволят предварительный прогрев источника излучения из состава РЭСМ

на дIине волны l3 10 нм в течение 15 минут.
l0.1.2 Собирают устаЕовку сог.qасно схеме. приведенной на рисунке 2а.

]

1

_]

il

5 J

4
б

1 - источник излучения, стабилизированный из состава РЭСМ с длинами волн
1310 Hlr. l550 нм; 2 - волоконно-оптический соедините"rlьi 3 - ваттметр из состава

РЭСМ;4 - волоконно-опти ческиli кабелы 5 - исследуемый аттенюатор

Рисунок 2 - Б-,Iок-схема установки для опреде.lения собственных вносимых потерь,
максимального значения устанавливаемого ослабления и нелинейности установки

ослабления на длинах волн градуировки

l0.1.3 Переволят ваттметр 3 и исс,ледуемый аттенюатор 5 в режим измерений на

длине волItы l 3 l0 нм.
10.1.4 Переводят измеритель мощности 3 в режим измерений относительньж

уровней мощности (rеf), при этом он показывает 0 дБ.
l0.1.5 Собирают устмовку согласно схеме, приведенной на рисунке 2б.

l



l0.1.6 Регулировкой исслед),еýrого аттенюатора 5 устанав.tивают минимzllьное
значение ослабления.

10.1.7 Регистрируют показание BaTTNteTpa З Pol в дБ, получая отрицате,lьное
значение, которое соответствует значению собственных вносимых потерь.

l0.1.8 Проводят операции по п.п. l0.1.2 - l0.1.7 еще четыре раза.
I0.1.9 Проводят операции по п.п. l0.1.1 - 10.1,8 на лrIине волны l550 нм.

l0,2 Определение максимit.lьного значения устанавливаемого ослабления;
опреде".tение нелинейности установки ослаб.tения на д.,lинах волн градуировки

l0.2.1 Проводят предварительный прогрев источника излучения из состава РЭСМ
на длине волны l3 l 0 нм в течение l 5 минут.

|0.2.2 Собирают установк.y согласно схеме, приведенной на рисунке 2б.
l0.2.3 Перево.tят ваттметр 3 и исследl,емый аттенюатор 5 в режим измерений на

.flине во.lны l З l0 нм.
|0.2-4 Регулировкой исслед\,емого аттенюаl,ора 5 устававливают минимfulьное

значение ослабления.
l0.2.5 Переводят ваттметр 3 в режим измерений относительньп чровней мошности

(re.fl, прн этом он показывает 0 дБ.
l0.2.6 Регулировкой ослабления последовательно увеличивают значение

ос,rабления на 3 - 5 дБ и каждый раз регистрируют покЕвания ваттметра 3 Pu в лБ и
исс.,Iе.]чемого аттенюатора lr7, пока не будет достигнуто предельное значение
устанавjIиваемого ослабления для исследчемого аттенюатора. Измерения проводят пять рaв
(r=1.2.j.4.5) для каждой /-й точки диапазона (/=1.2...,.M). устанав.lивая значение
ослабления исследуемого аттенюатора при подходе от меньшего значения ослабления к
большему и от большего к меньшему.

10.2.'7 Проводят операции по п.п. 10.2. l - 10.2.6 на длине волны 1550 нм.

l0.з
l 0. j.l

Опрелеление уровня обратных потерь
Собирают },становк}, согласttо схеме. приве.lенной на рисl,нке 3

l - измеритель обратных потерь из состава РЭОП (ла-rее - ИОП);
2 - исс-rедуемый атгенюаторi 4 - волоконно-оптический кабель.

Рисунок 3 - Блок-схема установки .1ля опреде.rения },ровня обратных потерь

10.3.2 Переводят ИОП и исследуемый аттенюатор в режим измерений на длине
волны l3 l0 нм.

l0,3.3 Устанавливают на поверяемом атгенюаторе ]\tинимzllьное значение
ослаб"rения. Проволят измерение уровня обратных потерь ИОП.

l0.3.4 Проводят операции по п.п, l0.З.2 - l0.З,3 при значении ослабления 30 дБ и
при \1aKcrl\la,,]bHo\1 значени1,1 ос-rаб.rения а l l,енк]атора,

l0.j.5 Прово.чят операции по п.п. [0.3.1- l0.].4 на лине во.rны l550 нм.
l0.3.6 Атгенюатор считается прошедшиNt поверку. есJи дjIя обеих длин волн на

всех значениях ослабления полriенное значение уроввя обратных потерь составляет не
менее приведённого в таблице l.

J )1



11Подтверlцеппе соответствия средства пзмерений метрологпческпм
требованпям

1 l ,l Обработка резуJIьтатов определеЕия собственньпt вносимьD( потерь на лпинzlх
волн граryировки.

1 1 . 1 , l Опрделяrm звачение собствеЕньD( вносимьD( потерь ,4о по формуле ( 1 ) шя
дшн BoJп 1310 и 1550 нм:

(1)

1 l .1 .2 Аттенюатор сlштается пршедпим поверку, если поJIученное зпачение

собственньп< вносимьD( потерь дrя обеrх дшя воJIн не превышает укд}анного в таблице l.

l1.2 Обработка результатов оцределения максимаJIьцого значеЕия

устанatышкlемого ослабления; определения неJшвейности установки ослабления ва дIиЕах
волн градуирвки 1310 и 1550 ш.

1 1 .2.1 Опрделяm веrпrнейность устаrовки ослаблеrпrя 0; по формуле (2):

0"=mFll9ill +0* 
Q)

гДе Йо - погрешностЬ измерrrd oTHoclfTeJbEbD( урвней мощrости РЭСМ
(0,05 дБ) (из паспорта РЭСМ).

8 - сремяя разность показаний РЭСМ и поверяемого прибора в j-той точсе

измерений, выtшсJlяемlu по формуле (3):

а, = }2(Л,*,1) (з)

11.2.2 Опрлеляrот максимаJIьное звачение устчlнавJшвllемого ослабления длЯ

исследуемого атгенюатора lM по формуле (4):

о =-***

1

где Р- - показания ваттмета Рэсм при предельном достип{утом ослаблении

иссле.ryемого аттенюатора по п. 10.2.6.

Дтгенюатор с,лrтается пршедшим поверку, есJш дIя обеих дпш во.тпr поJIrtенное

зяачение нелrrнейности установки ослабления не превышает указанного в таблице 1, а

дм Zp*
(4)5

м:ксимальное
не менее 65 дБ.

значение уставiвливаемого ослабления составJIяет

12 Оформление результдтов поверкп
12. 1 ЪеЪультаты поверки оформляотся протоколом поверки. Рекоменryемая форма

протокола поверки приведеЕа В приложеншr Д. Пртокол может хрzlяиться на электронЕьD(

носитеJlл(.
12.2 Атгенюатор сtштается прошедпим поверку с положительным результатом и

допускается к применению, если все опердIии поверки пройлены с положитеJIьным

резУльтатомипоJryченныезначенияметрологическпххарактеристикУдовлетворяют
,p"bou*n^' аттенюаторУ в соответствЕИ с его описанием тип4 а также соб.тподены

требования по зiллите средства измеренпй от несанкцоЕирванного вмешательства, В

иномсJryчаеаттенюаторсчитаетсяпрошеДпимпоВеркУсотрицательнымрезУльтатомине
допускается к применению.



l].3 ГlО ']аяв.'lению в-lаде-lьца cpe.,lcтBa изrtерений It.]и .lIlца- пре.]ставившего его на
поверк}. с \,чето\t требований мето.]ики поверки аккреJитованное на поверк), лицо.
проводившее поверку, в с",lучае по.lожитеJьных резуjrьтатов поверки (подтверждено
соответствие средства измерений метрологическим требованиям) выдает свидетельство о
поверке, оформленное в соответствии с требованиями к содержанию свидетельства о
поверке, }твержденными прика}ом Минпромторга России от 3l .07.2020 Np 25l0

l2.4 По змвлению владельца средства измерений или лица, представившего его на
поверк}. с учетом требований методики поверки аккредитованное на поверку лицо!

провоJившее поверку, в случае отрицате"lьных резу.lьтатов поверки (не подтверждено
соответствие средства измерений метрологическим требованиям) выдает извещение о
непригодности к применению срелства измерений

l2.5 Сведения о результатах поверки (как положительньrх, так и отрицательных)
передаются в Федеральный информационный фонд по обеспечению единства измерений.

Начаlьник лаборатории отделения Ф-3 И.С. Королев

Старший наlчный сотр!.1ник отде,rения Ф-3 А.И, Г.rазов



Приложение А
(Рекопtенд.ч-емое)

Форма протоко-lа поверки
ПРОТОКОЛ ПЕРВИЧНОЙ (ПЕРИОДИЧЕСКОЙ) ПОВЕРКИ М

от 20 г.

Аттенюатор оптическпй перестраIrвае}tый FVА-б00
(регrIстраuионныl"l }'э год выпчска)

Заводской номер:
изготовитель:
Владелец СИ:
Применяемые средства поверки: рабочий эталон единицы средней мощности

оптического излучения кРЭСМ>
МП 022.ФЗ-24 кГСИ. Аттенюаторы
оптические перестраиваемые FVА-600.
Методика поверки))

При:rtеняемая методика поверки :

Место проведения поверки:

Условия поверки:

- температура окружающей срелы:

- относительнtш влажность воздуха:
- атмосферное :ав-,,lение:

напряжение сети питания:

- частота сети питания;

Проведение поверки:
l. Вешний осмотр
2. Опробование
3. Илентификация прогрzlммного обеспечения
4. Опрелеление метрологических характеристик аттенюатора:

Полученные результаты измерений метрологических характеристик аттенюатора:

Таблица A.l Результаты опреJе.lения \lетроJогических характеристик

Опре.lеление собственных вносиl\tых потерь на,ulинах волн град},ировки. п. |0.1 МП

,Длина волны
градуировки,

нм

Измеренное
значение. дБ

CpelHee
измеренное
значение, дБ

.Щ,опускаемое значение, дБ,
не более

Резt _,tьтат

lз l0 1 5

]550 l 5



Определение максимalльного значения устанавл иваемого ослабления, п. l0.2 МП

!лина волны
гра.]},ировки.

нм

Изпtеренное
значение. дБ

Среанее
измеренное
значение, дБ

.Щопускаемое значение.
дБ, не менее

резчльтат

lзl0 65

l550

Опрелеление нелинейности установки ослабления на дlинах волн градуировки. п, l0.2 МП

Л.lина во;lны
граJ\ ировки-

н l\,1

номина-пьное
з наче н ие

ослаб,lения.
.rБ

Разность
показани il
РЭСМ и

поверяемого
прибора, дБ

Значение
не-] инейности

чстановки
ослаб;rения. дБ

!опl,скаемое
значение. дБ. не

более
Резl-rьтат

ljl0

- в диапiвоне
установки

ослабления до
59.99 дБ:

о)

- в диапазоне

установки
ослабления от
60 до 65 дБ:

ni

- в диапазоне

} становки
ос.rабления до

59.99 дБ:

Il')

0.5

_ в диапазоне

)становки
ослаб,,lения от
60 до 65 дБ:

]550

65



Опрелеление чровня обратнык потерь. п. l0,3 МП

_l5

]rI550

5. Заключение по результатzш\.{ поверки:

Поверитель:

р_чководитель
ПоJпllсь Фачll-,lllя и о

По,:lпllсь

!лина волны
градуировки,

нм
Измеренное значение. дБ

\1енее
резчльтат

Ijl0

Фами,lllя и о

!опускаемое значение, дБ. не


